
Jubilej
gospodarskega razstavišča

25 let uspehov
(mlv) Petindvajset let je, odkar Gospo-

darsko razstavišče (GR) nadaljuje 500-letno
tradicijo prirejanja trgovskih srečanj, sej-
mov in razstav v Ljubljani.

Zaradi ugodnega geografskega položaja na
križišču pomembnih — tradicionalnih poti,
je Ljubljana že leta 1479 dobila »posebne
pravice in privilegije« glede zaščite trgovcev-
razstavljalcev in kupcev, ki so tu lahko svo-
bodno trgovali. Posebej so bili znani ljub-
ljanski sejmi »Ilirskih vin« od Ieta 1811 in
obrtniški sejmi.

Leta 1954...

Z izgradnjo železnice Dunaj—Trst leta
1848 ter ostalih železniških povezav se Ljub-
ljana kot sejemsko mesto vse bolj uveljav-
Ija. Vsesplošni razvoj je potreboval tudi stal-
no in novo sejemsko tržišče. Tako se je leta
1921 osnovala profesionalna ustanova »Ljub-
Ijanski veselejem« kot družbo ZOZ, ki je or-
ganizirala istega leta »mednarodni vzorčni
sejem« — prvi te vrste na Balkanu, bila pa
je ustanovitelj in utemeljitelj mednarodne
unije sejmoy (UFI). Vse do leta 1941 so se
v njem vrstili najrazličnejši sejmi, razstave
in prireditve, ki so povezovali Ljubljano s
svetom in pospeševali blagovno menjavo.

Vojna in okupacija je prekinila tudi delo-
vanje tega sejma. Neposredno po osvoboditvi
leta 1945 ni bilo časa niti posebne potrebe
po sejmih in razstavah. Šele marca 1954 je
bila na pobudo slovenskega gospodarstva in
trgovinske zbornice spet ustanovljena profe-
sionalna organizacija, tokrat za prirejanje
specializiranih sejmov in razstav pod ime-
nom Gospodarsko razstavišče, ki tako sedaj
slavi 25 let svojega obstoja. Tako je GR v le-
tih 1955—1979 organiziralo že 216 specializi-
ranih sejmov in razstav, od tega 103 medna-
rodne. Na teh sejmih je sodelovalo 42.000
razstavljavcev iz 56 držav vseh petih celin.

. . . in 1980. leta

Ko GR slavi svoj jubilej, je slavje
povezano tudi s 25 leti sejma mode, s kate-
rim se začenjajo vsakoletne sejemske prire-
ditve. Sejem mode na GR je bil vsa ta leta
več ali manj uspešen tudi za naše šišenske
proizvajalce Dekorativna, Dežnik, Rašica,
Tekstil TOZD Galant, Predilnica Vižmarje,
Tekstilna Medvode in Tkalnica.


